

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Лямовой Оксаны Олеговны
«Воспитание гуманного отношения к человеку в профессиональной
подготовке врача», представленной к защите на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук по специальности
13.00.08 – Теория и методика профессионального образования

В условиях современного образования предъявляются высокие требования к уровню профессиональной подготовки будущих врачей. В связи с увеличением конфликтов как в обществе, в целом, так и в отношения между врачами и пациентами, в частности, чрезвычайно актуальна проблема воспитания гуманного отношения к человеку у студентов медицинского вуза.

Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование О.О. Лямовой является самостоятельно выполненной научно - квалификационной работой. Работа основывается на современных методологических подходах (личностно-ориентированный, аксиологический, культурологический, деятельностный). Очевидны научная новизна исследования, теоретическая и практическая значимость. В работе автор определяет сущность и содержание понятия «гуманное отношение к человеку», критерии, показатели и уровни его сформированности, представляет модель процесса воспитания у студентов-медиков гуманного отношения к человеку в контексте высшей медицинской школы и педагогические условия эффективной реализации данного процесса.

Несмотря на положительную характеристику проведенного исследования следует сделать одно замечание: На наш взгляд, следовало бы более детально описать содержание деятельности куратора и практикующих педагогов в процессе воспитания гуманного отношения к человеку у студентов медицинского вуза. Однако это замечание не снижает общего положительного впечатления о работе.

Достоверность и обоснованность проведенного исследования обеспечиваются целостным, комплексным подходом к научному исследованию,

адекватностью методов его цели и задачам, научной апробацией основных идей, включенностью результатов в образовательный процесс высшей медицинской школы.

Положения исследования, несомненно, могут найти применение при разработке лекционных курсов, практических занятий и спецкурсов в медицинских вузах, а также в процессе воспитательной работы со студентами.

На основании автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация Лямовой О.О. выполнена по актуальной проблеме, отличается новизной и достоверностью полученных результатов, что соответствует требованиям ВАК РФ, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 - теория и методика профессионального образования.

Отзыв обсужден и утвержден на заседании кафедры профессиональной педагогики протокол № 4 от 28 ноября 2014 г.

Доктор педагогических наук, профессор,
Профессор кафедры педагогики
Российского государственного
профессионально-педагогического
университета


С.А. Днепров

28.11.2014

Место работы: Российский профессионально-педагогический университет
Почтовый адрес: 620012, Екатеринбург, ул. Машиностроителей, 11
Телефон: 8-343-327-19-66
Электронная почта: colokol@olympus.ru

